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констатувати, що поняття "виховання
фізичних якостей" є засобом категоризації
феномена педагогічно контрольованих
спеціальних, цілеспрямованих і прогнозо-
ваних змін у фізичному розвитку особи-
стості, а процес, який воно фіксує, висту-
пає складовою фізичного виховання і
сприяє вирішенню соціально обумовле-
них завдань: всебічному і гармонійному
розвитку спортсменів, досягненню висо-
кої стійкості до соціально-екологічних
умов, підвищенню адаптивних властиво-
стей організму. Виховання фізичних яко-
стей здійснюється в процесі занять фізич-
ними вправами за спеціально розробле-
ними методиками і є цілісним процесом,
що об'єднує окремі взаємозв'язані сторо-
ни вдосконалення фізичних, функціональ-
них і психологічних можливостей людини.
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У статті розкрито сутність іннова-
ційної педагогічної технології, яку доц-
ільно використовувати в підготовці вчи-
телів до інтегрованого викладання пред-
метів мистецького циклу.
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Мета: розкрити інноваційну техно-
логію, яку доцільно використовувати в
підготовці вчителів до інтегрованого вик-
ладання предметів мистецького циклу.

Професійні знання й навички, яких
учитель набуває під час навчання у ви-
щому навчальному закладі, потребують
через певний час не лише оновлення, а й
збагачення новим змістом відповідно до
сучасного етапу розвитку педагогічної
науки, тобто, по суті, формування нових
знань. Більшість учителів музичного та
образотворчого мистецтва, які вже здо-

були вищу педагогічну освіту в минуло-
му столітті, переважно не підготовлені
до навчання інтегрованих мистецьких
курсів ("Художня культура", "Мистец-
тво"), оскільки їхня професійна освіта
була вузькопредметною й не передбача-
ла інтегративного підходу, тим більше, і
вивчення методик навчальних предметів,
які входять до мистецького циклу мето-
дик і міжпредметних зв'язків з метою
викладання у школі музики та образот-
ворчого мистецтва одним учителем.
Отже, саме ця категорія педагогів потре-
бує спеціальної підготовки в системі
післядипломної педагогічної освіти в
курсовий та міжкурсовий періоди з ме-
тою формування в них готовності до
інтегрованого навчання предметів мис-
тецького циклу в сучасній загально-
освітній школі.

Теоретичні положення щодо пробле-
ми впровадження інноваційних техно-
логій в освіті досліджуються вченими:© О. Просіна
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Г. Балл, І. Бех, О. Пєхота, С. Подмазін –
наукові ідеї використання особистісно
орієнтованого навчання; В. Безпалько,
М. Кларін, Г. Селевко – технологічні
підходи; інноваційні підходи в освіті підго-
товки вчителів у системі післядипломної
педагогічної освіти – Л. Даниленко, В.
Олійник, Н. Протасова, Т. Сорочан; по-
ложення про підготовку вчителів мис-
тецького циклу в інститутах післядип-
ломної педагогічної освіти – С. Ковальо-
ва, Н. Мурована, Л. Кондратова.

Сьогодні недостатньо вивчено інно-
ваційні технології, які сприяють форму-
ванню практичної готовності вчителів до
інтегрованого навчання предметів мис-
тецького циклу в загальноосвітніх на-
вчальних закладах.

Поняття – innovatio – увійшло до нас
з англійської мови й означає "нововве-
дення", "новаторство". На філософсько-
му рівні, розкриваючи зміст терміна
"інновація", розуміємо створення ново-
го, суспільно значущого продукту
діяльності людини, який узагальнено ха-
рактеризується двома ознаками: пере-
творенням явищ, речей, процесів; новиз-
ною, оригінальністю. Щодо педагогічно-
го процесу інновація означає введення
нового в цілі, зміст, форми і методи на-
вчання і виховання; в організацію
спільної діяльності вчителя і учня, вихо-
ванця. Інновації самі не виникають, вони
є результатом наукових пошуків, пере-
дового педагогічного досвіду окремих
учителів і цілих колективів.

На думку Л. Даниленко, усі сучасні
освітні інновації у вітчизняній системі
загальної середньої освіти можна класи-
фікувати таким чином:

• інновації у змісті навчання і вихо-
вання учнів;

• інновації у формах, методах і техно-
логіях навчання;

• інновації у змісті, структурі, формах
і методах управління закладом освіти.

Ми розкриємо інноваційну техноло-
гію підготовки вчителів до інтегрованого
викладання предметів мистецького циклу.

У педагогічну практику універсаль-
ний грецький термін "технологія" увій-
шов разом із виникненням необхідності
наукового обґрунтування закономірно-
стей пошуку оптимальної сукупності
методів і засобів організації навчально-
виховного процесу, цілеспрямованого
впливу на особистість учня, що характе-
ризують майстерність педагога, подібну
до мистецької діяльності.

Технологічний процес завжди перед-
бачає певну послідовність операцій із
застосуванням необхідних засобів (мате-
ріалів, інструментів) та умов. У проце-
суальному розумінні технологія відпо-
відає на питання: "Як зробити?", "З чого

зробити?", "Якими засобами?".
В. Безпалько зазначив, що будь-яка

діяльність може бути або мистецтвом, або
технологією. Мистецтво ґрунтується на
інтуїції, натомість технологія – на науці.
Ефективна педагогічна діяльність супе-
речить експромту, тобто потребує де-
тального планування, а це і становить
початок технології [1].

Під педагогічною технологією підго-
товки вчителів до інтегрованого навчан-
ня предметів мистецького циклу ми ро-
зуміємо спосіб організації навчального
процесу в курсовий і міжкурсовий пері-
оди, що будується на засадах суб'єкт-суб-
'єктної взаємодії андрагога та вчителя,
який проходить підготовку в ІППО, спря-
мований на формування його готовності
до інтегрованого навчання предметів ми-
стецького циклу та включає діагностич-
ний, актуалізуючий, моделювальний, ко-
регувальний етапи навчання.

Метою педагогічної технології підго-
товки вчителів до інтегрованого навчання
предметів мистецького циклу є актуаліза-
ція та розширення знань і досвіду щодо
інтегрованого навчання, подолання сте-
реотипів предметного навчання мистець-
ких дисциплін, формування впевненості й
практичності, дієвості знань, готовності до
моделювання уроків з інтегрованих курсів
та практичного їх упровадження в системі
шкільної мистецької освіти.

Педагогічна технологія підготовки
вчителя до інтегрованого навчання мис-
тецьких дисциплін має бути особистісно
орієнтованою, тому що вчитель є голов-
ним суб'єктом навчання, який прагне на-
бути професійного досвіду для інтегро-
ваного навчання мистецьких дисциплін.
Ознаки особистісної спрямованості даної
педагогічної технології, які ми виділяє-
мо, наступні: акцент на професійний са-
морозвиток у процесі самоосвітньої
діяльності для опанування засад інтег-
рованого навчання мистецьких дис-
циплін; актуалізація суб'єктивного дос-
віду вчителя, його рефлексивної позиції;
можливість вибору, оцінки й особистіс-
ної відповідальності в процесі активно-
го навчання та практичній педагогічній
діяльності щодо впровадження інтегро-
ваних мистецьких курсів; суб'єкт-суб-
'єктна взаємодія в процесі навчання між
андрагогом (викладачем, методистом
ІППО) та вчителем; диференціація груп
(учителі музичного та образотворчого
мистецтва, учителі художньої культури,
учителі, що не викладали інтегровані
курси, учителі що мають досвід інтег-
рованого навчання ).

Важливо зауважити, що особистісно орі-
єнтований підхід має реалізуватись у системі
науково-методичного супроводу, який забез-
печується андрагогами в післядипломній

освіті вчителів мистецьких дисциплін.
Педагогічна технологія підготовки

вчителів до інтегрованого навчання пред-
метів мистецького циклу ґрунтується на
базових принципах:

Принцип організації підготовки до-
рослих на андрагогічних засадах: створен-
ня умов для особистісного професійного
розвитку з урахуванням індивідуальних
потреб та практичного досвіду вчителя.

Принцип диференціації: надання
можливості вчителю обирати індивіду-
альний шлях навчання в процесі підго-
товки до інтегрованого навчання пред-
метів мистецького циклу; забезпечення
варіативності форм навчання, змісту, тех-
нологій, методів.

Принцип установлення партнерсь-
кого типу взаємодії між суб'єктами на-
вчального процесу: упровадження де-
мократичного стилю навчання; взаємоз-
багачення; стимулювання активності
учасників навчального процесу до
спільної навчальної діяльності.

Педагогічна технологія підготовки
вчителів до інтегрованого навчання пред-
метів мистецького циклу складається з
чотирьох компонентів: мотиваційного,
змістовного, процесуального та рефлек-
сивно-оцінювального.

Мотиваційний компонент означає
сукупність мотивів, адекватних меті осо-
бистісного розвитку та навчальної діяль-
ності. Мотив є результатом складної взає-
модії мотивів-цілей, пізнавального інте-
ресу, соціальних, моральних, престижних
та інших мотивів [3, 1]. На думку Г. Кос-
тюка, до діяльності людину спонукають
різноманітні потреби, інтереси, схильності,
почуття, усвідомлення обов'язку, відпо-
відальності, які є мотивами діяльності [3].

Процес підготовки вчителя до інтег-
рованого навчання мистецьких дисциплін
потребує вмотивованості вчителя до
опанування інтегрованих технологій на-
вчання, готовності долати існуючі сте-
реотипи у викладанні мистецьких дис-
циплін, спрямованості на подальшу са-
моосвіту за означеною темою.

Структура цього компонента є
складною, оскільки мотивація включає
в себе цілі, мотиви, потреби.

Формування в учителів готовності до
інтегрованого навчання ґрунтується на
сформованих професійних цілях, а саме:

• удосконалення професійної педаго-
гічної майстерності;

• оволодіння інтегрованими техноло-
гіями навчання мистецьких дисциплін;

• навчання моделювання інтегрова-
них уроків;

• оволодіння практичними навичка-
ми інтегрованого навчання;

• отримання установок до саморозвитку.
До потреб, які впливають на мотива-
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ційну спрямованість вчителя до форму-
вання готовності інтегрованого навчан-
ня предметів мистецького циклу, відне-
сено його професійні інтереси та потре-
би в саморозвитку.

Умотивованість до саморозвитку є
важливою потребою для формування го-
товності вчителя до інтегрованого навчан-
ня предметів мистецького циклу. Цілепо-
лягання є визначальним чинником підго-
товленості до саморозвитку педагога.

Змістовий компонент. У підготовці
вчителів до інтегрованого навчання ми-
стецьких дисциплін має бути окреслити
зміст предмета з орієнтацією на сутність
інтегрованого навчання, тобто визначе-
но, що мають знати і вміти педагоги.

Важливим аспектом змістового ком-
понента є розкриття сутності самого про-
цесу інтеграції як педагогічної категорії,
тлумачення поняття поліцентричної інтег-
рації. Необхідним бачиться і розуміння
загальних для природи мистецтва законо-
мірностей – ритму, гармонійності, про-
порційності, рівноваги, симетрії та аси-
метрії, динаміки та статики, контрасту і
нюансу; інтегруючих категорій для
сприйняття будь-якого мистецтва – емоції,
почуття, пафос, афекти, образ; категорій
для інтелектуального осмислення будь-
якого мистецького твору – форма, ком-
позиція, жанр, стиль, напрям.

Змістовий компонент розкривається
у спеціально розробленій системі, яку
складають: спецкурс "Технології інтег-
рованого навчання мистецьких дис-
циплін"; навчально-тематичний план
підготовки вчителів, що викладають
курс "Художня культура" на курсах
підвищення кваліфікації; програма про-
екту професійного розвитку для керів-
ників методичних об'єднань.

У технології використано такі фор-
ми підготовки педагогів: курсовий пері-
од - денна та дистанційна форми курсів
підвищення кваліфікації, спецкурси;
міжкурсовий період – проекти профес-
ійного розвитку, семінари, тренінги, ди-
станційні конференції, індивідуальні кон-
сультації, наставництво.

Під час підготовки вчителів до інтег-
рованого навчання мистецьких дисциплін
застосовуються такі засоби навчання:
слово викладача, за допомогою якого
відбувається процес засвоєння знань,
набуття навичок та вмінь; посібник,
гіпертекстові матеріали та презентації;
картини, таблиці, наочні матеріали.

Необхідними в процесі підготовки
вчителів є й технічні засоби навчання. Так,
доцільно використовувати комп'ютери,
які надають змогу здійснювати індивіду-
альне навчання, відкривають нові мож-
ливості під час групових форм роботи.

Застосування комп'ютерів зумовлює

впровадження сучасних інформаційних
технологій, серед яких важливе місце
посідає гіпертекст. М. Дергач визначила
переваги гіпертекстових технологій у
навчальному процесі [2]. Ми адаптува-
ли дані положення згідно зі своєю спе-
цифікою та визначилися, що для підго-
товки вчителів до інтегрованого навчан-
ня мистецьких дисциплін доцільно вико-
ристовувати гіпертекстові матеріали, у
яких ієрархічно організована навчальна
інформація, яку можна вивчати, форму-
ючи власну логіку вивчення матеріалу.

Так, у гіпертекстових матеріалах роз-
криваються закономірності, які є загаль-
ними для природи мистецтва (ритм, гар-
монійність, пропорційність, динаміка та
статика тощо); інтегруючі категорії для
безпосереднього сприйняття будь-яко-
го мистецтва (емоції, почуття, пафос,
афекти, образ); інтегруючі поняття для
інтелектуального осмислення творів ми-
стецтва (композиція, форма, стиль, жанр,
напрям); подано приклади творів музич-
ного мистецтва (у mp3 форматі), репро-
дукції картин та інше. Учитель може
звернутись до кожного з понять та по-
вернутись до головного тексту, що до-
помагає осмислити кожне з них.

Педагогічна технологія підготовки
педагога до інтегрованого навчання ми-
стецьких дисциплін відображається в та-
ких етапах:

діагностичний: виявлення рівня
підготовленості вчителів до інтегровано-
го навчання мистецьких дисциплін та
їхньої мотивації до навчання;

актуалізуючий: опанування досвіду
інтегрованого навчання на рівні інфор-
мації (теоретичної і практично орієнто-
ваної) та на рівні особистісної активності
вчителя в ході практичних занять у про-
цесі навчання під час курсового або
міжкурсового періоду;

моделювальний етап: моделювання
інтегрованих уроків та формування вчи-
телем у процесі практичної педагогічної
діяльності в школі власної системи інтег-
рованого навчання мистецьких дисциплін;

корегувальний етап: оцінювання от-
риманих під час навчання результатів,
рефлексія навчання, виявлення проблем
учителів щодо впровадження інтегрова-
них курсів, консультування їх та спря-
мування процесу самоосвіти на подолан-
ня визначених труднощів.

На кожному з чотирьох етапів реал-
ізуються компоненти педагогічної техно-
логії підготовки вчителів до інтегрова-
ного навчання мистецьких дисциплін.

Для ефективного впровадження оз-
наченої педагогічної технології визначено
наступні умови: неперервності навчання
– забезпечення цілісності, послідовності
етапів підготовки вчителя до інтегрова-

ного навчання предметів мистецького
циклу; змістове та організаційне об'єднан-
ня курсового й міжкурсового періодів
навчання через створення системи спец-
курсів під час проведення курсів підви-
щення кваліфікації та науково-практич-
них семінарів, тренінгів, проектів профес-
ійного розвитку в міжкурсовий період;
інноваційності педагогічних методів –
забезпечення навчання, під час якого
відбувається перенесення акценту зі знан-
нєвого аспекту на аналітичний; розвиваєть-
ся вміння виділяти спільне та відмінне,
аналізувати, систематизувати, критично
оцінювати; упровадження інтерактивних
методів, дискусій, ділових ігор; сформо-
ваності андрагогічної компетентності
у викладачів, методистів ІППО – су-
купність фахових знань, комунікативних і
особистісних якостей андрагога, володін-
ня особистісно орієнтованою, фасиліто-
ваною технологіями, усвідомлення пси-
холого-дидактичних особливостей навчан-
ня дорослих.

Таким чином, педагогічна технологія
як інтегративний спосіб організації на-
вчально-виховного процесу, спрямований
на оптимальне досягнення виховних і ди-
дактичних цілей, системне планування та
управління вирішенням педагогічних про-
блем, забезпечує формування готовності
вчителів мистецьких дисциплін у системі
післядипломної освіти до інтегрованого
навчання предметів мистецького циклу.
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